
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 6/4/2023 

Του: Αντώνιου Μυλωνάκη, βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

   

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για επαναφορά της αποκλειστικής δυνατότητας έκδοσης των φωτογραφιών 

για Αστυνομική Ταυτότητα, Διαβατήρια & Διπλώματα Οδήγησης στα επαγγελματικά 

φωτογραφεία» 

 

Κύριε Υπουργέ,  
 

Δυσάρεστα συναισθήματα μας προκάλεσαν, αφενός, ανακοίνωση του Συνδέσμου Καλλιτεχνών 
Φωτογράφων του Πειραιά και των περιχώρων, που περιέπεσε στην αντίληψή μας, και αφετέρου, 
αποτυπωμένες σε επιστολή διαμαρτυρίες της Ένωσης Καλλιτεχνών Φωτογράφων Αθηνών, που 
αναφέρονται σε μια δυσμενή παρέμβαση στα της επαγγελματικής τους δραστηριότητας από το 
Υπουργείο σας. Αφορμή ήταν η πρόσφατη τροποποίηση της υπ’ αρ. 8200/0-297647/10.4.2018 
Κοινής Υπουργικής Απόφασης, που αφορά στην έκδοση του νέου τύπου Δελτίου Αστυνομικής 
Ταυτότητας των Ελλήνων πολιτών, διαδικασία, που σύμφωνα με τα δημοσιεύματα, πρόκειται να 
ξεκινήσει εντός των επόμενων εβδομάδων. Στις τροποποιήσεις επί της παραπάνω ΚΥΑ που έχουν 
γίνει, έχει προστεθεί η φράση: «Η φωτογραφία δύναται να λαμβάνεται είτε απευθείας από τις αρχές 
έκδοσης…», κάτι που αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο η λήψη των σχετικών φωτογραφιών να γίνεται 
εντός των αρμόδιων Υπηρεσιών, άμεσα ή σε μέλλοντα χρόνο. Αυτό, όμως, αφήνει ξεκάθαρα ανοιχτό 
το ενδεχόμενο μονοπώλησης της συγκεκριμένης δραστηριότητας από μεγάλο οικονομικό παράγοντα. 
Το γεγονός αυτό θα επιφέρει μεγάλες ανατροπές στο χώρο των επαγγελματιών φωτογράφων, με 
δυσάρεστα επακόλουθα, όπως είναι το μαζικό κλείσιμο φωτογραφείων, η ανεργία στον κλάδο αλλά 
και η απώλεια εσόδων και ΦΠΑ για το κράτος, αφού, με την συγκεκριμένη εξέλιξη, το Δημόσιο θα 
χάσει τα αναλογούντα έσοδα από την φορολογία των ομαλά λειτουργούντων επιχειρήσεων των 
επαγγελματιών φωτογράφων.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε να επαναφέρετε θεσμικά την αποκλειστικότητα έκδοσης των φωτογραφιών για 

Αστυνομική Ταυτότητα, Διαβατήρια & Διπλώματα Οδήγησης στα επαγγελματικά φωτογραφεία, 

προκειμένου να μην απολέσουν οι τελευταίοι επαγγελματίες τα στοιχειώδη έσοδα του βιοπορισμού 

τους και να μην απολεσθούν, επίσης, από το ελληνικό Δημόσιο φορολογικά έσοδα από τον κύκλο 

εργασιών των ανωτέρω, μέχρι πρότινος, ομαλά δραστηριοποιούμενων επαγγελματιών; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Αντώνιος Μυλωνάκης 
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